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Передплата
на «РУСЛАНА» виносить:

в Австриї:
на цїлпй рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор ) 
на чверть року 2 50 зр. (5 кор.) 
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

РУСЛАН
«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш- а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові ІЦО дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедицпя «Руслана» під ч. 9. 
ул. Коперника (Лїндого ч. 9.) Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.

_______________
•

ІІр(іі‘| я а  роми в ри і державній.
(X) Рада державна скликана цїсарс- 

ким патентом на д. 31-го січня, щоби роз
почала законодатну роботу. Під проводом 
мінїстра-ирезидента д-ра Кербера відбула 
ся в суботу кількогодинна конференцію, 
на якій неперечно обговорювано вступні 
формальності!, престольну річ і проґраму 
в новій раді, а наради ще не скінчили ся 
і будуть продовжати ся сего тижня. Деякі 
часописи подали були вісти, що иередве- 
лпкодна сесня мала би заняти ся лише 
інвестиційним нредложенєм, законом про 
рекрутів І буджетом. ПІСЛЯ »Та§Є8рО8І« сі 
вісти невірні, бо правительство думає пред- 
ложптп більше число законопроектів в и з 
н а ч н о г о  е к о н о м іч н о г о  ін т е р е с у .  
Чи прийде до обради над тими законами, 
се річ сумнїва. Правнтельственні круги, як 
засьвідчає вступна стати недільного »Ггепі- 
сіепЬ1а(1-у«, споглядають скрізь рожеві о- 
куляри на політичне положене в новій ра
ді державній. Зріст радикальних елементів 
но однім (нїмецкім) і другім (ческім) боці 
не віщує нічого відрадного. Що-до Моло- 
дочехів може др. Кербер бути майже пев
ним, а мара обструкції з того боку від
ступила в далеку даль. Однак з боку чес
них радикалів з одного, а нїмецких з дру
гого боку можна боятн ся, що они могли 
би спинити иарляментарну роботу. Трива
лість сесиї залежати ме отже від станови
ща радикалів. Правительство має намір 
держати сесию ради аж до великодня (8 
тижднїв), а по великоднії знов скликати.

Тепер відбуває мінїстер-президент пе
реговори з деякими проводирями пар

Два ставки.
(Весняна іділля).

(Конець).
Руський Жабур сидів спершу спокійно на 

березі, приглядав ся всему і слухав. Але гадка 
про висшість польских жаб страшенно гризла 
його, тому крикнув він з обуреня: «овва!» і, не 
чекаючи на конець польського концерту, скочив 
у річку та поплив у громадський ставок. Най
шов тут у трощі ученого професора, доктора 
Жабського, збудив його носом і спитав наля
каним голосом:

— Чи Шевченко не писав нічого про русь
кі жаби ?

Др. Жабський думав кілька хвилин. Під
ніс очи до неба і почав говорити поважно: — 
Наш батько Тарас, заким запалив лучницю 
правди, волі і науки, мусів перше уродити ся 
і він справді уродив ея в часи Наполеона Ве
ликого, коли в Европі...

— Я не про се питаю ся, тілько чи він 
писав що про жаби?

— Почекай, я тобі скажу: то все треба 
брати історично, Генетично і критично, треба 
показати звязь...

— Ет! бузько тебе бери!
І Жабур поплив дальше, до громади мен

ше вчених жаб. Збудив усіх голосним окликом: 
«Куми! куми! ех-ех ех!< Виліз на листок і ждав.

ламентарних сторонннцтв, щоби дізна- 
ти ся про уґрупованє послів і вигля
ди на парламентарну роботу. Деякі часо
писи подали вже основу престольної річи. 
Вісти в сій справі подані є зовсім перед
часні, бо хоч престольна річ вже готова, 
однак не була ще предложена навіть цї- 
саревп і тим самим усуває ся зпід при
людної розправи.

Само про себе розуміє ся, що загаль
на увага звернена також тепер на справу 
вибору презндиї в іґЬсольскій палаті. Чес- 
ка »Ро1іІік« думає, що належало-б поли
шити давну президию Фукс-Праде-Жачек 
тим більше, що нансильнїйше тепер сто- 
ронництво польске »Коло« імовірно не схо
че приняти ніякого місця в презндиї. Од
нак особа д-ра Фукса є вельми осоружна 
для нїмецких радикалів і можна напевно 
сподївати ся, що они вже з тої причини, 
коли-б висовувано кандидатуру д-ра Фукса 
на президента, розгючали-б обструкцію.

Сего мабуть боїть ся і правительство 
та має імовірно на примітї д-ра Катрайна, 
з котрим мінїстер президент сими днями 
вже переговорював. Сс не був ои, па на
шу думку зовсім щисливий вибір, позаяк 
др. Катрани і в давнїйших сесиях показав 
ся ненригідним на таке трудне становище, 
а своєю справді тирольскою рубашностю 
та нерішучостю не вмів собі приєднати 
симпатий, а на останку в трудній і рішу
чій хвилі кинув усе і виїхав до Тнроліо. 
Ліберальне дневникарство висуває канди
датуру д-ра Бернрайтера, але сей мабуть 
не тільки з боку нїмецких радикалів дізнав 
би опори, але й з боку Чехів. Нїмецкі ра
дикали будуть певно висувати Прадого. 
Одним словом — вже сам вибір президій 
насуває великі трудності! задлятого, що

— Квак! квак! Що таке? — спитала ся 
його громада.

— Кривда нам! — зверещав Жабур. — Ви 
спите, а там у польськім ставку наші сусіди 
величають ся, що нема понад них, що вони 
найкрасші сьпіваки, порівнують себе з богами, 
а нас не мають і за комарів! Мої куми і кумо
ве! Чиж є що на еьвітї красше, як українсько- 
руська пісня, як наші руські жабячі концерти! 
Нехай поети величають нас або й ні, — ми 
скромні і сьпіваємо не для людий і не для 
слави, — але наша пісня, наша дума не вмре, 
не загине! Наші пісні красші, як польські, наші 
концерти мають європейську славу! Тілько що 
ми не вміємо так надувати ся, як польські ж а
би! Але нехай вони собі й не знати які мрії 
снують про одно море, ми в се їх море не по
ліземо, ми не дамось, нас більше тут! Нехай 
собі польські поети величають свої жаби, а ми 
все таки горою! Наша девіза:

Польських жаб най поїдають 
довгоногі бузьки; 
жадні жаби не сьпівають 
так гарно, як руські»

— Ж адні жаби не сьпівають так гарно, як 
руські! — засьпівав ставок. — Славно, куме! 
Хе-хе-хе!

— Сьпіваймо, братя! Покажім, що ми зна
ємо !

І руський ставок почав сьпівати. Спершу 
жалібно, так жалібно, що аж серце краяло ся, 
на нуту: «А ти поїхав, мене понехав!» Потім

рада державна розбита на багато дрібних 
Груп і ані на однім ані на другім боці не
ма парламентарної більшості!.

Руска справа в урядовім о м ітм ю .
(Далі).*)

Хоч Губернатор Залєский видав згаданий 
розпорядок про викладовий язик в ґімназиях 
галицких і у Львові тимчасово, мовби на про
бу, пише др. Лозїньский, і хоч в нїм зовсім не 
визискав свого уповажненя, як ему закидувано, 
односторонно в користь польского язика, коли 
нїмецкнй язик узгляднено відповідно держав
ним інтересам, а руский відповідно єго тодіш
ньому розвиткові!, повстало велике нендоволенє 
в рускім таборі. Полишене нїмецкого язика не 
вразило тут нікого, але часткове заведене язи
ка польского принято там яко насилу сповпену 
на засаді народної рівногіравности. На чолі не- 
вдоволених стояла Гол. Руска Рада і поспішила 
до цісаря з жалобою і просьбою, щоби із схі- 
дно-галицких ґімназий усунено польский язик, 
а замість него знов заведено нїмецкий як ви
кладовий. Ся нетіщия говорить виравдї про ру
ский язик, але признає, що в теперішнім стані 
він не є так розвитий, щоб міг бути викла- 
довим.

У Відні в хвилі внесена сеї петициї реак- 
ция розливала ся новною струєю, а Германіза
ц ія  цілої Австриї займала в її програмі перше 
місце. Ґубернатор Залєский уступив із свого 
становища, а управу краю по нїм обняв Ґолу- 
ховский. Міністерство просьвіти покористувало ся 
петициєю Гол. Рус. Ради, щоби усунути поль
ский язик в галицких ґімназиях в користь нї
мецкого, знесло в січню 1849 розпоряджене з

*) Див. ч. 5. Р услана .

виступив мужеський квартет і засьпівав: «Реве 
та стогне Дніпр широкий», пісню дуже відповід
ну до нічного концерту на ставку. Далі панна 
Жабківна, вилізши на трощу, сьпівала чудовим 
соираном: «Он одна я, одна!», збуджуючи за
гальний смуток у серцях жабячнх кавалерів. 
Вкінці цілий ставок засьпівав роїроиггі, зложене 
по руському звичаю з похоронних і весільних 
пісень. Хор був прегарний і разом з ясною ве
сняною нічю впливав на жабячу душу так, що 
вона ропливала ся по цілім ставку.

Просьпівавши так кільканайцять пісень, 
руський ставок утомив ся і затих. Коли чує, а 
в польськім ставку сусіди як почнуть сьпівати: 
».І082С2в Роїзка піе 2щпфа«, — аж луна йде! 
Гей, як прокине ся руський ставок, як загре- 
мить: «Ще не вмерла Україна!», — настав та
кий вереск, що й розібрати було годі, що сьпі- 
вали одні, а що другі.

І не вмовкали вже оба ставки аж до са
мого досьвіта, коли на край-небі зачервоніло ся 
сонце. І були би сьнівали привітну пісню само
му сонцю, але з села надлетіли три бузьки, ста
ли кружляти понад обома ставками, — всі ж а
би пірнули у воду і замовкли.

Конюх, що лежав на пасовиску і зовсім при
пав росою, підняв ся помалу і закляв :— А грім 
би вас побив, прокляті жаби! Цілу ніч спати не 
дали!

Осип Маковсії.
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29. вересня 1848 і рескриптом з 4. грудня 1848 
і 8. січня 1849 розпорядило полишити нїмецкий 
язик як викладовий в східно-галицких ґімна- 
зиях аж до часу, коли стане можливим заве
дене руского язика в тій ролі. В цїли вндоско- 
наленя руского язика, каже сей рескрипт, наука 
руского язика винесена в усіх ґімназиях східної 
Галичини на становище обовязкового предмету 
для всіх учеників, отже й для польских. Рівно
часно відкликано розпоряджене що-до переміни 
одної львівскої ґімназиї на виключно полиску.

В кромерижскім соймі, каже др. Лозїнь- 
ский, репрезентанти сего напряму Гол. Рус. Ра
ди, приплескували правительству. На інтерпеля- 
цию, внесену в тій справі польским послом Ди- 
лєвским, ґр. Стадіон міг покликати ся на ті 
прояви вдоволеня і запевнити, що руске насе
лене переняте неохотою до польского язика, а 
радо приймає замість него нїмецкий язик. На
вів притім ґр. Стадіон промову ректора львів- 
ского університету проф. Танґля до ґр. Ґолу- 
ховского яко новоіменованого начальника краю. 
«Університет львівский, говорив проф. Танґль, 
перемінив ся зовсім, став ся руским або радше 
руско-нїмецким в тім розуміню, що аж до часу, 
коли руский язик дійде до повного наукового 
виобразованя, нїмецкий язик має остати викла- 
довим. Весь край сегобіч Сяну не посідає ся 
з радости і вдячний за сю мудру постанову 
міністерства, бо тим заспокоєно єго справедливі 
бажаня*.

Ґр. Ґолуховский не заперечив тоді тому і 
не виступив з такою ремонстрациєю як в бо
ротьбі з Гамерштайном, а вижидав пригіднїйшої 
хвилі, щоби відтак постепенно здобувати права 
для польского язика. З  часів абсолютної систе
ми находить ся в актах міністерства нросьвіти 
урядовий документ, в якім висловлено вражій я 
повисших розпорядків ґерманїзацийних. Др. Ев- 
зебій Черкавский в інспірованім ґр. 1 олуховским 
справозданю до міністерства просьвітп писав от 
що: «Як болестно мусїло відчути польске насе
лене се обмежене уступок признаних раз її язи- 
кови, або радше безусловне усунене тих розпо
рядків що-до східної Галичини, се було явною 
справою. Вправдї польске населене становить 
меншість в східній Галичині, беручи числово, 
але ся меншість є вельми значна, а інтелїґен- 
циєю та більшою мірою посїданя так визначна, 
що надає характер висілим класам суспільности. 
Коли крім того розважимо, що сї верстви ру- 
скої суспільности, які користали з ґімназияль- 
них шкіл, в щоденнім житю уживають майже 
виключно польского язика, так, що сей язик 
можна вважати що-до тих верств вправдї не яко 
матерній, але яко загально уживаний і пригід- 
ний до присвоювана собі перших виображень і 
розумінь, то повисший розпорядок мусів видати 
ся з одного боку за строгий, а з другого невід
повідний природі речи. Розпорядок сей мусів ви
кликати тим прикрійше вражінє, позаяк запало 
оно в користь елементу, якому навіть єго ре
презентанти не важать ся признати духової рів- 
норядности в сім ступні, щоби крім засадничого 
признана міг ще більше вимагати, а консеквен- 
циї звідси випливаючі в обсягу шкільної науки 
застережено аж будуччинї непевній і залежній 
від ріжнородних в части не легко здійснимих 
условій. Загально заволоділа думка, що неспра
ведливо віднято добродійство побираня висілої 
науки в загально уживанім польскім язиці, імен
но супроти факту, що серед дійсних відносин 
суспільних і культурних в краю не видавало ся 
імовірним, щоби в певнім з гори означити ся 
даючім часі руский язик вспів двигнути ся на 
становище такого загально зрозумілого середни
ка для порозуміня, яким нині є польский язик. 
Примус учити ся в ґімназиях як обовязкового 
предмету язика що-до вироблена так низько 
стоячого як руский язик, приняло польске на
селене з видимою неохотою. Найбільш прояви
ло ся се в столиці краю, де відносини польского 
населеня до руского представляють ся найвисше 
як 6:1. Тимто в другій ґімназиї, для обезпеченя 
поваги закона і єго переведена треба було ужи
ти примусу супроти опорної молодїжи».

(Далі буде).

ле. В критичній хвили ніхто з окруженя короле
вої не думає про те, щоби заспокоїти дневни- 
карску цікавість, але всї в глубокім жалю при
думують, якими би се висиленими лїкарскої 
штуки і добором знаменитих лікарів піддержа
ти загрожене здоровлє королевої Анґлї'ї. Вчера 
о год. 10. перед полуднем прибув до Осборн др. 
Тома Барлов для чинної помочи при ложи бо- 
лїзни.

Ж аль і співчутє поділяє ціла Анґлїя для 
своєї обожаної королевої і прямо розхапують 
дневники, щоби довідати ся про яку відраднїйшу 
вістку про стан здоровля старенької Вікториї. І 
справді вчерашний урядовий бюлєтин о год. 11. 
перед полуднем подав слабу надїю потіхи: Стан 
сил королевої — звучить бюлєтин — від півно- 
чи трохи підніс ся. Королева приняла також 
трохи поживи і покріпила ся ним. Сили в даль
шім ходї не зменшають ся. Найбільше занепо
коєне викликують симптоми перериваного кру- 
женя крови. А бюлєтин, виданий о год. 5. по- 
полудни, потверджує,- Легке поліпшене в стані 
здоровля королевої, яке проявило ся рано, тре- 
ває дальше.

Що-до жерела наглої зміни в стані здоро
вля королевої подають, як ми се вже доносили, 
апоплектичний удар, який в наслідках став при
чиною частинної утрати бесіди і взору. Також 
приниманє поживи було злучене з великими 
трудностями. Перед утратою притомності! коро
лева вже не видїла нікого, лише яку чверть го
дини пізнавала ще кн. Валі!'.

Також і вісти з Африки могли причинити 
ся до розстрою орґанїзма королевої, бо дневни
ки доносять, що королева, коли їй відчитувано 
телєґрами про смерть офіцирів з аристократич
них родин, діставала спазматичного плачу. Пі
сля такого зворушеня королева западала в стан 
довгого, томлячого сну, який знатно підкопував 
єї сили. Пригадують, що авдиєнция повернувшо
го з Африки Робертса тревала дуже коротко, бо 
королева нагле заснула була.

Нїмецкий цїсар і князь Валїї прибули вче
ра вечером до Осборн. Князь Валїї відвідав сей- 
час умираючу матір і повернув з комнати до 
глубини зворушений і розжалений. Як зачува
ти, цїсар Вільгельм не забавить довго в Англії 
і верне навіть перед евентуальним похороном 
королевої. На похорони прислав би цїсар евен
туально заступника. Помимо, що послїдний бю
лєтин звучить корисно, ніхто не має надії на 
щасливий вихід — се зазначують вчерашні ве
чірні дневники — і леда хвилі ожидають смер- 
ти королевої Вікториї. В найвисшнх доржавних 
урядах заходять ся коло підготовленя всего по
трібного для зміни престола. В Віндзорі приго- 
товлюють апартаменти для двора.

Недуга королевої Вікториї.
Телєґрами принесли дуже скупі офіцияльні 

вісти про недугу королевої. І се зовсім зрозумі

На переломі столїтя.
(Огляд на минулий вік).*')

Переживаємо важну хвилю... Х ІХ - іій  вік по
тонув у глибінь істориї, на овидї сьвіта зійшла 
вже зоря нового, ХХ-го столїтя. Кромі краю 
«боязни божої і добрих обичаїв* себ-то Німеч
чини, де краснорічивий цїсар проголосив 1900. 
рік першим роком ХХ-го столїтя, сьвяткує увесь 
цивілізований сьвіт з сегорічним Новим роком 
перехід з ХІХ-го в ХХ-ий вік більше або мен
ше торжеетвенно та величаво і бундючно... Хо
ча житє чоловіка, як і загалом житє і поступ 
людства не дадуть обняти ся в тісні рамки ма
тематичної формулки, хоч розділів істориї люд- 
скости не можна брати осібняком, самих для 
себе, бо процес всякого житя, отже і людства, 
суппонує довгий і непереривний ланцюх причин, 
в якім одно звено вяжеть ся з другим, та про
те учені, політики, статисти розтинають люд- 
скість на певні періоди задля лекшого науково
го розгляду в її поступі, усовершеню або й у- 
падку... А такими догідними, ідеальними грани
цями суспільного обрахунку являють ся пооди
нокі столїтя, яко більше-менше замкнене число 
людского житя... І ми хочемо кинути нині низ
ку промінів на широку просторінь умерлого сто
лїтя та начеркнути бодай найзагальнїйше та 
здебільша його образ. Нашим старанєм буде

*) Сим оглядом витано Новий рік на ново
річних вечерницях в рус.-кат. духовній семинариї; 
виголосив єго як промову п. П. П-н.

зобразити фізіоґномію, лице ХІХ-го віку і се 
питанє розберемо з трох головних боків житя 
людства взагалі — іменно — політичного, ре
лігійного та науково-поступового.

Вік старий — значить ХУІІІ-іій — відій
шов серед бурі — революциї, кликав поет в за- 
раню умерлого столїтя, новий вік — зн. XIX-ий
— отвираєть ся серед крови.. Бутний Корсика
нець валив трони, заорював межі держав... вніс 
в Европу передпотоповий хаос... Та зарозумі
лість, ненажирна захланність, брак міри не мо
жуть числити на тривкість та успіх. Наполеон 
упав, а з ним провалив ся і весь його політич
ний иерестрій Европи, яко збудований, сказати, 
прихапцем, без обдуманого пляну, на піску. Та 
ми милили-б ся дуже, колиб хотіли прирівняти 
наполєоньску епопею до огню, що скоро запа
лахкотить, ще скорше гасне... Погас вправдї о- 
гонь на поли битви і щезли воєнні здобутки 
Наполєона, але зовсім не погас, а навпаки за
сіяв огонь ярким полумінем в ідеї, думках люд- 
ских. О ціле небо важнїйшим від хвилевого по
літичного перевороту є переворот понять, домі
нуючих доси всевладно в сьвітї. Нові течії ки
пені францускою революциєю виповіли всюди 
завзяту борбу старому порядковії сьвіта. Абсо
лютизм, монархізм, цезаризм увіковічнені дов- 
говіковою традициєю, права і привілеї історич
но набуті з одного боку — сьвіжі, новітні, еле
ментарною силою і неумолимою льоґікою перті 
ідеї свитаючої зірки національної самостійности, 
свободи і волі народів, політичних прав одиии- 
цї-чоловіка, горожинина в державі... а все те на 
підстілці раг ехсеїіепсе демократичній з другого 
боку — се дві засади, які станули чоло в чоло 
до борби з собою. І сей процес ферментациї 
політичної думки, її перетравлюваня, дозріваня 
і постепенного здїйснуваня в житю людства ви
ступає завзято і грізно в першій половині ми
нулого столїтя, розвиваєть ся вже повільнїйше 
і тпхійше в другій, а коли замкне свій рахунок
— се вже тайна будучности.

Даремно покушала ся реакция завернути 
колесо істориї в давні часи, надармо хотіла при
вернути зіаіиз срю апіе революциї, не міг розвя- 
зати накопичених трудностей анї віденьский 
конґрес, анї Метернїх, такий хитрий шеф старої, 
консервативної політики—нічого не здїлав сьвя- 
тий союз трьох монархів задля оборони монар
хічної ідеї, звернений проти «доктринам* фран- 
цускої революциї — новий напрямок бере своє, 
нові струї думки щораз поглубляють корпго і 
хоч старий напрям ще переважає, та про те сто
їть на вульканїчній почві готовій вибухнути з 
кождим часом. Більшаюча національна самосьві- 
домість, та горожаньске почуте обгортаюче все 
ширші маси пре до політичних реформ, а заве- 
рухи межи 1840—1850 рр. є переломом і куль- 
мінацийною точкою в перестрою Европи в на
прямі житя народів. Місце абсолютної монархії 
займає репрезентацийна система державного ла
ду і к о н с т и т у ц и й н а  форма входить в житє. 
Половина ХІХ-ого віку — се межа, від котрої 
починаєть ся в істориї умерлого столїтя нова 
доба морального і політичного напрямку житя 
народів — се висьпівувана поетами, друга (по 
францускій революциї) — бодай на око — весна 
народів.

(Далі буде).

З політичного поля.
Між радикальними польскими сторонництва- 

ми проявляє ся дуже оживлений рух частик» 
для підготованя кампанії в раді державній, а 
ще більше для справленя терену до соймових 
виборів. Про сей рух доносить Пагеїа Хагосіои-а, 
що слідує:

Сконцентровані вступлять до польского 
Кола і хочуть в єго лонї творити осібну ґрупу
— «ліве крило*. Хочуть також послів, які на
лежать до соймової лівиці (т. зв. сецесіонїстів), 
позискати для сеї ґругіи, лагодячи в сїй цїли 
свій опозицийний тон. Примилюваня до радика
лів завели рішучо сих панів. Отже не хотячи 
зависнути в воздусї на парляментарній арені, 
старають ся тепер доконати нової концентрациї
— зверненої дещо на право.

Зараз на першім засїданю Кола сконцен
тровані поставлять внесене на ревізию статутів 
Кола — щоби сплатити моральний довг, з ча-
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сів виборчої акциї затягнений супроти виборців, 
перед якими виговорювали, що ся влізло на до- 
теперішну орґанїзацию Кола. Коло вибере очи- 
видно комісию для сего внесеня і принайменше 
на разї — скінчить ся на тім, як в р. 1897.

Девять послів нольских селян, які мають 
остати поза польским Колом, віддають пп. Ста- 
піньский і Стояловский пій, команду пос. Брай- 
тера, »независимого социялїста*. Кс. Стоялов
ский учить єго тепер ролі «людового* провід
ника. Рівночасно вже розпочато приготованя 
для запевненя Брайтерови вступу до краєвого 
сопму, що для ролї, яку він має відгривати в 
державній раді, є для него доконечно потрібним. 
Він розпустив вже своїх аґентів у львівский 
повіт, запевнивши ся, що Романчуківский комі
тет допоможе єму до побореня посла сего окру
га, Меруновича і не поставить осібного, руского 
кандидата.

Війна в Трансвалю принесла великий' со
ром анґлїйскому оружю. Кількох Генералів, між 
ними і Булєра, відкликано до Европи, бо ді
ставши ся до боерскої неволї, зобовязали ся 
словом чести не воювати з ними. Але коли чи
сло полонених і випущених на волю зросло до 
десяток тисячнії, заряд армії не бачучи на дане 
нима слово чести, воружував наново бувших 
полонників та висилав їх на поле битви. Отже 
тепер заявив Девет, а за ним приняли сю за
саду і всі прочі боерскі команданти, що они 
від тепер анґлїйским полонникам стануть виби
вати горячі печатки на тїлї розпаленим зелїзом 
і відтак будуть пускати їх на волю. Коли та
кий напятнований воружить ся і попаде другий 
раз Боерам в руки, — дістане кулькою в лоб.

Але тоту жостокість викликали самі Ан- 
гличани. Коли поверх чвертьмілїонова армія не 
могла зломити опору Боерів в отвертім і чеснім 
бою, зачав Кіченер намагати варварством: па
лив фарми і нищив маєток всіх Боерів, менша 
о те, чи властителі фарм брали ще участь в вій- 
йї, чи нї; жінки, дїти і взагалі всіх членів родин 
тих Боерів, що лишили ся при своїх командах, 
Інтернував майже голих в містах, де панує брак 
всего, що найпотрібнїйше до житя; цілий Транс- 
валь і Оранїю перемінив в одну велику купу 
попелу. Таке поступованє, замість зломити Бое
рів, зробило їх ще завзятїйшими. Одні не мали 
вже що стратити, другі загоріли жаждою пім- 
сти. Такі люди ідуть сліпо на найбільшу небез
печність і не перебирають нї в плинах нї в сред- 
ствах. Боери доконали сего, чого до недавня 
ніхто був би не снодївав ся. Своїм нападом на 
Каплянд змінили Боери ситуацию о стілько, що 
доси боронили своєї землї перед Англичанами, 
а тепер Англичани суть змушені боронити своїх 
посїлостий перед Боерами.

Безвихідність положена Англичан в по
лудневій Африці представив звісний анґлїйский 
політик Лябушер в часописи ТгиіЬ: »Ми займи- 
ли Преторию. Ми нераз тішили ся, що війна 
скінчена, між тим єї конець так далеко, що єго 
може добачити хиба око судьбп. Навіть .уітлен- 
дери<, за котрих ми кров проливаємо і наші 
•скарби нищимо, протестують против війни, бо 
она їх нищить. Більшість населеня в Капляндї 
з трудом можна удержати від прилучена до не- 
приятеля. Ціла полуднева Африка в ворохобни. 
На місце закони в многих місцевостях заведено 
війсковий суд. Тих 40.000 вояків, котрі мали 
зломити кождий опір, наросли до 200.000 лю
дий. До 14.000 з них убито, звиж 30.000 ранено. 
Тепер ми просимо кольонїї, щоби прислали вій- 
ско, ми подвоюємо і потроюємо платою охотни- 
ків, щоби їх притягнути. Наші видатки виносять 
вже більше як 100 мілїонів фунтів (2400 мілїо- 
нів корон). Ми мало довідуємо ся, що в Африці 
дїє ся, хиба, що кождого тижня видаємо до 2 
мілїоніп фунтів і читаємо спис нових убитих*.

скої ґімназиї, Л. Цїлїньского, учит. станиславів- 
окої ґімназиї; вкінци іменувала заступниками 
учителів: Г. Комперду в тернопільскій гімн., В 
Стемпіньского в золочівскій гімн., Фр. Скурено
го і Ст. Левицкого в IV. ґімназиї у Львові.

— Виклад проФ. Карєєва про «Значінє Михай- 
ловского в росийскій літературі* згромадив, на 
великий жаль, не дуже значну публику. Яви
лось всего около 150 осіб, в більшій части ака
демічної молодїжи. .Старша братія* прибула 
лише в дуже малім числі. А жаль великий! раз 
тому, що викладав поважний гість, чоловік глу- 
букого знаня, друге тому, що проф. Карєєв го
ворив про визначного росийского публіциста, 
соціольоґа і критика, ілюструючи єго діяльність 
відносинами, в яких він жив і трудив ся. З  са
мим викладом і єго змістом читателїв наших 
знакомити не будемо, бо він появить ся неба
вом в друку, в україньскім перекладі, в .Л іте
ратурно-науковім Вістник-у*. На вступі перепро
сив проф. Карєєв, що не викладає в нашій рід
ній мові, лише в мові для нас чужій. Двогодин
ний, незвичайно совісно оброблений виклад, 
виголошений з памяти, викликав грімкі оплески. 
Дохід з викладу призначено на бібліотеку нау
кового товариства імени Шевченка. З  нашого 
кацапского штабу явили ся лише два репрезен- 
тати: Мончаловский і Яворский. А шкода, що 
не прибуло їх більше. Головно шкода, що не 
прибули наші молодші янїчари, що знане росий- 
скої мови маніфестують лише словами: »што* 
і «как*. Були би може і вперве почули «насто- 
ящій русскій язьікчь* і пересьвідчили СЯ, ЯКІ 0- 
ни... бідні і темні.

— Тернопільский Боян*. Під такою назвою 
засновано в Терноноли товариство сьпіваків, а 
днй 17. с. м. відбули ся єго перші загальні збо
ри. Голова комітету, що займав ся введенєм 
товариства в житє, п. Гриневецкий, отворив збо
ри короткою промовою, а но відчитаню статута 
візвав до вибору виділу. При сій точці муеїло 
ся узгляднити оправдане домаганє численно зі
браних красавиць і вибрано до виділу дві пані, 
а трету заступницею. До виділу війшли крім 
иньших п. Мидловский яко голова, п. Вітошинь- 
ска яко заступниця голови, п. Терлецкий яко 
діріґент і Левицкий Іван яко заступник дірі- 
ґента. Новому товариству желаємо гарного роз
витку!

— Оперову і опереткову трупу складає б. ди
ректор львівского театру Людвик Геллєр, намі- 
ряючи з нею обїхати великі міста Росиї, Італії 
і Америки. Початок артистичної ирогульки уста
новлений на 1. серпня, а буде тревати що най
менше цілий рік.

— Вісти з Америки. Два Русини, пп. Бодруґ і 
Іван Неґрич, зістали учителями в публпчних 
школах в Канаді. Перший з них дістав посаду 
в Дофін, а другий в Сифтон Манїтоба. Б се річ 
немалої ваги для канадийских Русинів, бо мі- 
сцевости ті заселені самими Русинами, а їх д і
ти учив доси Анґлїєць, котрий по руски не ро
зумів анї одного слова.

Руска кольонїя в Зугакизе, N. У. задумує 
побудувати свою церков. На сю ціль зібрано 
понад 800 доларів, але доброму поведеню спра
ви шкодять інтриґи о. Волкая, котрий робить 
ріжницю поміж членами *Союза* і .Соєдиненія*.

Б ЕіЬеІЬегІ, Мап. в Канаді’ відбув ся дня 
5. січня с. р. вечерок і концерт руских сьпіва
ків під проводом п. О. Бачиньского. Сьпівано 
коляди і народні пісні, а закінчено імном »Ще 
не вмерла Україна*.

(За америк. .Свободою*).
— Лови на львівских злодіїв устроїв собі онодї 

аґент Пшестшельский і вивязав ся зі своєї за 
дачі знаменито. Сіть, а радше .Іванова хата*, 
заповнила ся самими ліпшими рибами з львів
ского бруку. Між иньшими Пшестшельский спій
мав Івана Оберта і Филипа Ерлїха, специялїстів 
в пивничних крадїжах. Красний пол заступали 
Иосифа Дікаль і Катерина Ештад, знамениті си
ли в кишеневих крадїжах і т. д.

— Нї зима, нї ОСЇНЬ. Над Львовом високо по
висли оловяні хмари тяжкі, пригнобляючі, а під 
ними немов фестони стелять ся мрачні, вогкі 
хмарки над снігом покритою землею. І холодно 
і мрачно і вогко при кінци січня — час як-раз 
найвідповіднїйший для інфлюенциї.

— Привіт XX. столїтю. Марк Твен, славний 
американьский гуморист написав на межи двох 
століть .Привіт XIX. столїтя, зложений XX. сто
лїтю*: .Передаю Вам отею шановну госпожу, 
що зве ся ц и в і л ї з а ц и я ;  она вертає з рабів- 
ницких походів на Кіяочав, на Манджурию, на 
полудневу Африку і на Філїпіни, збруджена і 
збезчещена, з підлотою в душі, з награбленою 
добичею в кишенях, з облудою на устах. Дайте 
їй мила і ручника, але не показуйте зеркала*.

— Заплата за услугу. Із Землуня доносять, 
що там зловлено убійника Марича, котрий убив 
в Білгородї дозорця арештантів і цілу єго ро- 
дину і втік з арешту. Убійник зажадав був від 
дозорця Певача води, а коли той отворив двері, 
Марич убив єго зелїзною вагою. Опісля побіг 
Марич до помешканя Певача і там убив єго 
жінку, троє дїтий і 18-лїтну своячку. Коли Ма
рича знов зловлено, сказав він: »Я убив в Біл

Н о в и н к и .
— Календар, в  с е р е д у :  гр.-кат. Григорія нис.; 

рим.-кат. Іоана. — В ч е т в е р :  гр.-кат. Теодосія; 
рим.-кат. Тимотея.

— Іменована. Шкільна рада краєва затверди
ла в учительскім заводі і надала титул профе
сорів: кс. Й. Стисловскому, рим.-кат. катехитї 
в бучацкій ґімназиї, 3. Екгардови, учит. самбірскої 
гімн., Й. Бєльскому, учит. ясельскої ґімназиї і І. 
Кружльови, учит. тернопільскої ґімназиї: стабі
лізована: Гната Мавра, учит. брідскої ґімназиї, 
Т р и г о р и я  Н а л и в а й к а ,  учителя II. коломий-

городї шестеро людий, а в Дееш четверо. Ро
біть тепер зі мною, що хочете*.

— З Хойниць доносять, що увязнено тамош- 
ного професора Вайхля під закидом замордова
на Вінтера.—Близших вістий про се на разі не
ма. Звісно лише певно, що Вайхльови вже да- 
внїйше якийсь дневник закинув довершене у- 
бійства на Вінтері. Іменно в той спосіб, що Вай- 
хель з женою стрітили Вінтера на проході за 
містом і убили єго. — Вісти про Вайхля і тим 
подібні мають ширити хойницкі жиди, щоби 
відвернути погоню прокураториї за властивим 
убійником.

— Нещасна пригода ириключила ся в Новім 
Селі коло Цїшанова в ночи на Новий рік. Під
час нічного богослуженя в тамошній церкві се
лянин Йосиф Сьпівак стріляв коло церкви з моз- 
дїрів. На нещастє один моздїр пук, а кавалок 
зелїза влучив Сьпівака в горішну щоку, і роз- 
стріскав єї на кусні.

— Напад вовків. В Репсї, в Сїмогородї, напа
ли вовки на двох вояків, що піхотою вертали 
зі сьвят до міста, і мимо оборони загризли їх. 
Другого дня на поли найдено лише війскові 
мундури, покровавлені і пошарпані.

— Небезпечний вязень. Злодій і убійник Ванєк 
у Відни, про котрого ми вже доносили, що на
полоханий підчас крадежи застрілив троє лю
дий а двоє тяжко скалічив, хотів сими днями 
убити дозорця арештантів. Ще коли єго пере
ведено зі шпиталю до арешту, відгрожував ся 
він: .Коли мене повісять, то ще один зі мною 
піде*. Отже онодї хотів дозорець Мінстер пода
ти єму якусь зупу на сніданок і отворив келїю, 
де разом з Ванєком сиділо ще кількох ареш
тантів. Ванєк лежав на тапчані і не рушав ся. 
Дозорець відозвав ся тоді до него: Міг бись 
встати і взяти собі, а не щоби тобі ще послу
гувати. Ванєк кинув ся як лютий звір і крик
нув: .Мовчи, бо тебе забю*. Мимо того дозорець 
рушив єго за руку. Ванєк схопив ся тоді і ки
нув ся на дозорця як кіт та був би єго заду
шив, якби той єго не був з цілої сили відтру
тив. Тоді вхопив Ванєк малу деревляну посу
дину на воду і кинув нею дозорцеви в голову, 
але лиш легко зранив. Другі арештанти кину
лись на Ванєка і стали єго бити. Остаточно єго 
звязано і поки що тяжко побитого відставлено 
до арештантского шпиталю.

— Дрібні вісти Ян Щепанїк заручив ся в Пе- 
ремишли з п-ю Вандою Дзїковскою, дочкою та- 
мошного лікаря. — Міску раду в Стрию розвя- 
кано, а комісарем установлено Жигмонта Рет- 
тінґера. — Дня 26. січня припадає 80-лїтна річ
ниця уродин о. крил. А. Петруїневичя, яку львів- 
скі москвофіли заходять ся обходити торже- 
ственно.

— Гумористичний кутик.
В  театрі.
— Хто се може бути сей анонімний автор 

штуки.
— На кождий спосіб якийсь лікар, бо на 

кінцп всі дїлаючі особи умирають...
Любов до кінця віка:
Ледви рік, як ми з тобою 
Стали під вінець.
І палкій любови нашій 
Вже прийшов конець.

Чом мені ти, чоловіче,
Вже невірним став,
Мою віру, моє іцастє,
Долю мою вкрав ?

От, нещасна моя доля 
—• Ж інка наріка’ —
Тиж присяг любити вірно 
До кінця віка!

Прецінь до віка любив я 
— Каже чоловік —
Але вже тамтой скінчив ся 
її настав новий вік.

З  дівочого інститута.
П р о ф е с о р :  Слово о Полку Ігоревім на

зиває віщунами нещастя круків і гайворонів; 
котра могла би ще назвати якого птаха, що ві
щує нам лихо?

П е н с і о н а р к а :  Бузько...

Наука, штука, література,
Сими днями вийшов накладом Наукового 

Товариства імени Шевченка перший том «Ча
сописи правничої і економічної* під редакцнєю 
д-ра Станіслава Днїстряньского, доцента львів
ского університету (продовжене дотеперішної 
.Часописи правничої* д-ра Костя Левицкого). 
Сей том обіймає 12 аркушів друку, а зміст єго 
такий: 1) Передмова (від нової редакциї); 2) А н
дрій Гошовский: Про новий напрям в науці при
ватного права; 3) Др. Станіслав Днїстряньский; 
Берненьска унїя і наше відношене до неї; 4) 
Др. Іван Франко: Грималівский ключ в р. 1800. 
Велику часть видавництва займають оцінки і 
реферати з усіх областий науки права і еконо
міки, оброблені головно слухачами правного ви
ділу львівского університету.
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ВІСТИ ЕКОНОМІЧНІ і СТАТИСТИЧНІ.

Замкнене рахунків ’ Краєвого Союза креди
тового*, стоваришеня зареєстрованого з обме
женою порукою у Львові, за місяць грудень 
1900 року:

С т а н  д о в ж и н и :
Уділи членьскі . . . . 25.902 кор. 69 сот.
Фонд резервовий . . . 758 я 96 „
Вкладки:
Став з і .  груд. 268.397-68 к.
вложено . . . 30.595-47
вішято . . . 3.423-38 я
Стан з 31. грудня 1900 295.569 „ 77 „
Сальдо відсотків . . . 9.191 „ 73 „
Специяльна резерва . 96 „ 86 „
Решта чистого зиску з р. 1899 91 » 88 „

Сума . 331.611 кор. 89 сот.

С т а н  ч и н н и й :
Уділені позички:
Стан з 1. груд. 289.115-71 к.

сплачено . . 5.897-96
уділено . . . 12.612-35 )3
Стан з 31. грудня . . . 295.830 кор. 10 сот.

Движимостн . . . . 754 я Ю я
Льокациї ......................... 27.353 я 13 „
Кошти спору . . . . 40 „ 99 „
Кошти адмінїстрацийні 5.585 я 04 „
Г о т і в к а ......................... 465 я 99 „
Друки для товариств 885 я 49 „
Папери фонду резервово-
го і сиецияльної резерви 697 я 05 „

Сума • • 331.611 кор. 89 сот

Позички для товариств 99.020’34 к.
„ на скрипти 101.852’— „
„ на векслї . 94.957-76 „

295.830-10 к.
Членів прибуло 5, убуло —, остає з кінцем 

грудня 1900 р. 312 членів з 700 деклярованими 
уділами в сумі 35.000 кор.

Стопа процентова від вкладок 4‘/8 %, від 
позичок 5% 0/0 до 7°/о.

Львів, дня 13. січня 1901.
Дирекция.

Т е л є їр а м и .
Відень, 22. січня. ЛУіепег 2І£.* о г о л о ш у є  

ц і с а р с к и й п а т е н т ,  д а т о в а н н й 20. с і - 
ч и я ,  я к и й  с к л и к у є  д е р ж а в н у  р а д у  на 
д е н ь  31. с і ч и я  с. р.

Відень, 22. січня. Дневники доносять, що 
цісар знов заіменував президентом палати па
нів кн. Фр. Віндішґреца, першим віцепрезиден- 
том кн. К. Аверсперґа, а другим ґр. Гойоса- 
Шрінцешптаппа.

Відень, 22. січня. Президент міністрів др. 
Кербер конферував вчера пополуднії з Явор- 
ским і Морсеєм.

Прага, 22. січня. Вчера відбуло ся засїданє 
виконуючого комітету радикальних, правно-дер- 
жавнпх сторонництв (нартиї д-ра Вакси) в ціли 
спільної акциї против Молодочехів. Після дов
ших народ над внутрішною ситуациєю, ухвалено 
вибрати 4 делегатів і через них увійти в кон
такт з радикально-поступовим і народпо-соция-

лїстичним сторонництвом ДЛЯ уложеня сП*ЛЬН°  
і одноцїльної тактики проти Молодочехів.

Медіолян, 22. Вердї, один з найстарших і 
найпліднїйших жиючих композиторів є смер
тельно хорий. Стверджено тяжкі забуреня моз
ку і сензорию заатаковану. Вчера дістав апо
плектичний атак і стан хорого є безнадійний.

Берлин, 22. січня. Бюро Вольфа оголошує 
телеграму Гр. Вальдерзе-го з Пекіна 19. с. м.: З  
Тієнтсіна вирушив вчера відділ під проводом 
майора Гофмана в околицю озера Чілїкай на 
північний схід від Тієнтсіна, щоби розігнати гро
мадячі ся там розбійничі ватаги.

С0Ю55ЕИМ Егпезіа ТІїогпа,
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“  ул. Сонїшна 

Програма від 16. до ЗІ. січня 1900.
При співучасти війскової музики 80 п. п.

1. ІЛ іке  Сагізеп, джентельмен-карикатура. 
2. Павло СопсЬаз, король армат. 3. Наззоп і Теп- 
пу, їзда на кружляючій ся кулі. 4. Віза МогсІ- 
з ігб т , субретка. 5. Без І-жиап, пантоміна >о пів- 
ночи в млині*. 6. ВгаПіегз ОгеІІу, комічна акро- 
бация. 7. Мізз, Іозерйіпв, иродукция на линві. 
8. Ргапке, дует. 9. Трупа Ргіпгіоаіу зі своїми по
двійними смертельними скоками. — Початок 
о 8. год. вечером.

Що дня велике представлене. В неділю і 
сьвята два представлена. Що пятницї НідК І.ІЇ8 
представлене. Білети вчаснїйше можна замовляти 
і набути в конторі Пльона, при ул. Кароля Люд- 
вика у Львові.

РІК ЗАСНОВАНЯ 1892.
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Товариство взаїмних обезпечень

Д Н Ь С Т Е Р Ь 9?

99
перше і одиноке руске Товариство асекурациіше, 
приг.оручвне Ііеч. Думовеньству г  всім  вірним 
Впреосв. Митрон, і ІІреосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечае будинки, уряджене дома
шнє, скот, господарскі знаряди, збіже в зерні і со
ломі, сіно в стогах і будивках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:

245.814 кор. 52 сот.
148.480 „ — „

1.684 
72.000 
18.166

а Хто ще не читав
Фі X

80

60

о.
ои н 
ю § 
г-н
00

Фонд резервовий 
Резерви премій 

„ епецияльна 
Фонд основний 

„ , емеритальний
Тарифи «Дн-Ьстра* дуже умірковані, услівя 

обезпечень користні, а шкоди ліквідують ся без- 
проволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси »Дністра* 
приймає Банк краєвий і Каси ощадности у Львові, 
Коломиї, Самборі, Долині, Снятинї, Городенцї, Те- 
ребовли і Залїщиках при позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечитись через »Дн1з- 
стерг« в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
в Кракові, котре дає найкористнїйші услівя/ 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранцию і видає поліси і квіти в р у с к ім  я зи  ці. 
Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях, де не

ма близько агентів > Дністра*, приймає СЯ. 
«Дністер-ь* виплатив агентам по конець 1899 р. 

провізні 216 714 корон .

о  я о р со

Львів, ринок Ч. 10. (дім »ПрОСЬБІТИ<).

к. солик
п е р е д  ш  е М Р О З І Н Ь С К И Й

у Львові ул. Собіского ч. 7.
поручае всілякі роди Ф У Т Е Р.

Футра до подорожн, мужескі і жіночі нагортай найновійших фасонів, 
Ротонди, Сака, Дольманики, Катанки, Колнїри, Боа, Зарукавки, Шапочки 
дамскі, Шапки мужескі, Шкіри всякого рода, поодиноко і гуртом

як також, Верхи готові до мужеских і жіночих футер.
Материї найновійші на верхи в найбільшім виборі.

Рівнож принимає на літо футра до переховку.
Ціни умірковані і низькі.

Видає і відповідав за редакцию Лев Лопатиньский.

Др
Ф Р А Н Ц А  М Е Ш КА :

ама на сел ї
ціна 70 сот.

НАГУЛА ;і того самого автора:

ціна ЗО сот.

оповідана з житя Словінців в перекладі І. Кузїва

нехай як найскорше замовить сі дві кннжочкн в Наук. 
Товар, ім. Шевченка, ул. Чарнецкого 26, або в Ставро- 

пигійскій Книгарня ул. Руска у Львові.

Товариство взаємного кредиту
„ Д Н Ф С Т Е Р Т ^

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
______ : (ДІМ ..ПрОСЬВІТИ").

уділяє позички за оплатою 51/» °/0 • І°/о додатку на ко4!™ 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 506 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу- 
ляциею, над 500 корон тілько за інтабуляциею на першім 
місця, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальностий, мусять крім поруки двох ручи
телїв предложити єще полісу жптеву; обезпечитись можна 
через «Дністер-ь» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до онроцентованя від 

членів і третих осіб по 4%-
_____ У дїл иленьский виносить 50 кор., вписове 2 кор. ——  

Членом бути і позичку дістати може тілько член 
обезпечений в »Дністрі*.

Інформациї уділяє Дирекция листовно аб« аґенти Іовариства 
_________  взаїмних обезпечень .*Дн-Ьстер-ь>. ---------------

З  друкарні В. А. Ши йковского.


